

新闻大会堂

签约 10 家企业

中能建控股集团大连分公司

中国铁塔股份有限公司大连分公司

中国移动通信集团辽宁有限公司大连分公司

中国联通网络通信有限公司大连分公司

东软集团股份有限公司

华为技术有限公司

北京易华录信息技术股份有限公司

深圳中兴网信科技有限公司

中电科软件信息服务有限公司

华为、中兴、东软…… 十大领军企业签约 助力“智慧新区”建设

数字经济成为金普新区经济转型提速新引擎



昨天上午，金普新区管委会在银帆宾馆举行“智慧新区”建设战略合作座谈会，华为、中兴、东软、中电科等 10 家与会的中国数字经济领军企业代表表示，将把最新技术投入金普新区的“智慧新区”建设，助力国家级新区经济转型升级。市委常委、宣传部长，金普新区党工委副书记、管委会主任李鹏宇出席会议，并于会前会见了 10 家企业代表。

李鹏宇在座谈会上表示，金普新区要实现传统产业特别是装备制造产业、化工产业转型升级，加速发展新兴战略产业，“智慧新区”建设将成为强有力的引擎。明年，金普新区更加积极主动地谋划数字经济、人工智能，推动互联网、云服务在重点行业广泛应用，构建智能产业、智能制造、智能化应用“三位一体”的崭新格局。目前，金普新区已制定双湾联动和美丽乡村建设规划，将精心打造普湾、小窑湾两个中央商务区，并建设 20 个示范村，打造美丽乡村的样板与标杆。

记者郑鸿

昨日上午，华为、中兴、东软等 10 家中国软件和信息服务业领军企业，与金普新区管委会在银帆宾馆签订战略合作框架协议，携手加快推进“智慧新区”建设，共同努力将金普新区建设成为国家级新区新型智慧城市建设的标杆。

昨天签约的 10 家企业分别是中电科软件信息服务有限公司、北京易华录信息技术股份有限公司、中能建控股集团有限公司、深圳中兴网信科技有限公司、华为技术有限公司、东软集团股份有限公司、中国移动通信集团辽宁有限公司大连分公司、中国联合网络通信有限公司大连分公司、中国电信股份有限公司大连分公司、中国铁塔股份有限公司大连市分公

司。这些企业堪称中国数字经济的“国家队”，也是智慧城市解决方案的综合提供商。本次签约的合作框架覆盖了科技、数字、智慧领域的顶尖品牌和前沿项目，包括新型城域网、物联网、数联网、智联网；通用航空、量子测量、军民融合、人工智能、5G 实验与应用；数字乡村、千兆示范区、数据湖产业园、城市运行综合管理中心；智慧政务、智慧教育、智慧环保、智慧医疗、智慧交通、智慧旅游等多领域的丰富内容。

“智慧新区”既是经济转型升级的重要动力，也是满足人民群众对美好生活向往的重要载体。金普新区管委会将发展数字经济，建设智慧新区，作为推动新区高质量发展的重要手段，提出“打造全国信息通信基础设施最佳区

域，建设“宽带金普、满格新区”的工作目标，不断加大信息通信基础设施建设力度，出台《大连金普新区管理委员会关于全面推进信息通信基础设施建设的意见》，围绕新区 5G 建设总体工作目标，确定了加强统筹规划、开放公共建筑、加快 WIFI 建设、加快移动通信基站建设、推进住宅及商业领域宽带网络建设、加快 5G 通信产业布局、发挥企业主体作用、规范收费行为、加大保护力度、加大舆论宣传等十项重点任务，并建立了工作机制，全力对标先进地区，高标准做好统筹规划，与智慧城市、智慧产业发展等规划有效衔接，综合运用互联网、大数据等信息技术手段，不断提高城市管理的精细化和智能化水平。吴宝娟 记者郑鸿

大连市税务局详解个税专项附加扣除政策 之 3

子女教育和继续教育专项如何扣除？

每个子女每月 1000 元怎么扣？

大连市税务局有关人士解释，子女教育方面，政策享受的条件包括了子女年满 3 周岁以上至小学前，不论是否在幼儿园学习；子女正在接受小学、初中、高中阶段教育（普通高中、中等职业教育、技工教育）；子女正在接受高等教育（大学专科、大学本科、硕士研究生、博士研究生教育）。而受教育地点可以在中国境内和在境外接受教育。

具体来说，每个子女，每月可扣除 1000 元。如果有多个符合扣除条件的子女，每个子女均可享受扣除。比如有 2 个子女，则每月可以扣除 2000 元，以此类推。具体由谁来扣除，父母双方可选择确定，假如一个家庭中，子女教育每月有 1000 元的扣除额（即只有 1 个子女），既可以由父母一方全额扣除，也可以父母分别扣除 500 元。只是扣除方式确定后，一个纳税年度内不能变更。

关于政策享受的起止时间，有关人士

举了一个例子：学前教育为子女年满 3 周岁的当月至小学入学前一月，比如一位纳税人的孩子 2019 年 5 月份年满 3 岁，那么这位纳税人在 5 月份当月就可以让单位预扣子女教育支出 1000 元。全日制学历教育为子女接受义务教育、高中教育、高等教育的入学当月至教育结束的当月，其中包含因病或其他非主观原因休学但学籍继续保留的期间，以及施教机构按规定组织实施的寒暑假等假期。

需要提醒的是，专项附加扣除办法附则中规定本办法所称父母，是指生父母、继父母、养父母。本办法所称子女，是指婚生子女、非婚生子女、继子女、养子女。父母之外的其他人担任未成年人的监护人的，比照本办法规定执行。但是前提是确实担任未成年人的监护人。此外，如果在境内接受教育，不需要特别留存资料；在境外接受教育，则需要留存境外学校录取通知书、留学签证等相关资料。

为学习减负，继续教育这样扣

关于纳税人个人继续教育扣除标准，有关人士解释，纳税人在中国境内接受继续教育发生的支出，其中属于学历（学位）继续教育的支出，每月可以扣除 400 元；职业资格继续教育，则在取得相关证书的当年，按年扣除 3600 元。需要说明的是，技能人员和专业技术人员职业资格证书的具体范围，以人力资源社会保障部公布的国家职业资格目录为准。

“由于接受继续教育的纳税人一般都已经就业，因此，继续教育专项附加扣除一般由本人扣除。但也有一个例外，如果纳税人已经就业，并且正在接受本科以下学历继续教育，可以选择由其父母扣除，也可以由本人扣除。”有关人士表示。

有关人士还解释了政策享受的起止时间，学历（学位）继续教育为学历（学位）继续教育入学的当月至学历（学位）继续教育结束的当月；但同一学历（学位）继续教育的扣除期限最长不能超过 48 个月。职业资格继续教育，则以职业资格继续教育相关证书上载明的发证（或批准）日期的所属年度，为可扣除年度。

需要提醒的是，专项附加扣除政策从 2019 年 1 月 1 日开始实施，纳税人要填报的是在此之后取得的职业资格证书继续教育证书。

记者殷洁

怎样的呢？
继续教育引起广泛关注。那么这两项扣除政策和办法是开始施行，在这六项专项附加扣除中，子女教育和继续教育《个人所得税专项附加扣除暂行办法》就要